
Prepísať do zošita geografie, naučiť sa a vypracovať  TEST 

 

Vodstvo  Slovenska 
 

Slovenské rieky patria do úmoria Čierneho mora (96% riek Slovenska tečie do Čierneho mora) 

– rieky Dunaj, Váh, Hron, Ipeľ a do úmoria Baltského mora (4% riek Slovenska tečie do 

Baltského mora) – rieky Poprad, Dunajec. 

Najvodnatejšia rieka (najviac vody) Slovenska je Dunaj. Najdlhšia rieka Slovenska je Váh. 

Riekou Dunaj preteká najviac vody v mesiacoch jún a júl, pretože sa v Alpách v Rakúsku topia 

ľadovce. Ostatné slovenské rieky (Váh, Hron, Ipeľ, Hornád, Bodrog, Dunajec) majú najviac 

vody na jar (v mesiacoch marec a apríl), kedy sa na Slovensku topí sneh. 
 

    
           rieka Dunaj                              rieka Váh                           rieka Hron                           rieka Dunajec 

 

Jazerá a vodné nádrže na Slovensku 
 

Rozdiel medzi jazerom a vodnou nádržou je v tom, že jazerá vytvorila príroda a vodné nádrže 

postavil človek. 

Najviac jazier na Slovensku je vo Vysokých Tatrách. Tieto jazerá sa nazývajú plesá a vznikli 

roztopením sa ľadovcov. Vo Vysokých Tatrách je 175 plies. Najväčšie pleso sa nazýva                                        

Veľké Hincovo pleso a druhé najväčšie pleso sa nazýva Štrbské pleso. Tretie najväčšie jazero na 

Slovensku je Morské oko v pohorí Vihorlat na východe Slovenska. 

Vodné nádrže vytvorené človekom sa nachádzajú po celom území Slovenska. Vodná nádrže sa 

používajú najmä na výrobu elektrickej energie vo vodných elektrárňach, na chov rýb ale aj na 

rekreáciu. Najznámejšie vodné nádrže na Slovensku sú Liptovská Mara pri Liptovskom 

Mikuláši, Zemplínska Šírava pri Michalovciach, Oravská priehrada pri Námestove, 

Gabčíkovo na rieke Dunaj pri Bratislave, Zlaté piesky pri Bratislave. Najbližšie vodná nádrž pri 

Hranovnici je Palcmanská Maša pri obci Dedinky.  

Najznámejšie vodopády Slovenska sú vo Vysokých Tatrách a sú to Kmeťov vodopád (najväčší 

na Slovensku), vodopád Skok a Studenovodské vodopády.  
 

       
     Veľké Hincovo pleso           Liptovská Mara                  Zemplínska Šírava               Palcmanská Maša 

 

 



Podzemná voda 
 

Podzemná voda je všetka voda, ktorá sa nachádza pod zemským povrchom. Najviac podzemnej 

vody sa nachádza v štrkových a kamenných usadeninách veľkých riek Dunaj, Váh, Hron, Ipeľ, 

Bodrog a pod. Podzemná voda je najčastejšie vodou, ktorú pijeme. 

Slovensko je bohaté aj na minerálne vody. Minerálne vody sú také, ktoré obsahujú minerálne 

látky akými sú napríklad vápnik, horčík, draslík a iné. Minerálnymi vodami sú (Baldovská, 

Slatina, Korytnica, Mytická, Gemerka).  

Slovensko má aj bohaté zásoby termálnych vôd. Termálne vody sú vody, ktoré majú viac ako  

25°C.  Najznámejšie  termálne  vody  a kúpele na  Slovensku sú v Piešťanoch, v Trenčianskych 

Tepliciach, v Turčianskych Tepliciach alebo v Dudinciach.  
 

    
        kúpele Piešťany        kúpele Trenčianske Teplice   kúpele Turčianske Teplice             kúpele Dudince 

 

TEST :    

1.  Do úmoria, ktorých dvoch morí patria všetky rieky Slovenska?  

 

 

2.  V ktorých mesiacoch roka majú najviac vody všetky rieky Slovenska okrem Dunaja?    

 

 

3.  Napíšte, aký je rozdiel medzi jazerom a vodnou nádržou?    

 

 

4.  Vypíšte tri najväčšie jazerá na Slovensku.  

 

 

5.  Ktorý ja najväčší vodopád na Slovensku?  

 

 

6. Vypíšte aspoň 5 slovenských minerálnych vôd. 

 


